

安徽省法治宣传教育基地名单公布

我市一基地上榜

本报讯(融媒体记者 闻然 通讯员 刘如梦)近日,安徽省委宣传部、省司法厅、省法宣办命名24家安徽省法治宣传教育基地,其中我市青少年法治教育实践基地榜上有名。

蚌埠市青少年法治教育实践基地位于龙子湖区检察院三层,面积约500㎡。作为蚌埠市第一家未成年人法治教育实践基地,该基地通过实物展示、案例分析、互动游戏、多媒体演示等形式,结合未成年人作品临展、法治讲堂、心理咨询,开展以案释法及青少年法治教育等普法活动,深化未成年人法治教育。

与此同时,基地积极开展“检察开放日”“法治宣传周”等活动,将法治教育的受众群体向未成年人家长、学校老师等社会群体衍生,最大程度发挥基地普法功能。

自基地开放以来,前来参观学习的青少年达20000余人。该基地先后被命名为“安徽省关爱未成年人法治教育基地”“蚌埠市青少年法治教育实践基地”“蚌埠市小树苗未成年人法治教育实践基地”等荣誉称号。

龙子湖区检察院相关负责人说:“区检察院以该基地为依托,深耕未成年人检察这片沃土,创新推出‘春泥’未检这一优质检察产品,探索出‘1+5+1’(司法保护、五大保护、一个基地)的未成年人保护实践之路。未来,区检察院也会将继续充分发挥检察职能,织密未成年人保护网,凝聚全社会共同关爱保护未成年人的强大合力。”

我市新增国际国家标准两项

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 张帅)企业主导和参与国际、国家标准制定,有助于增强国际话语权、提高国际竞争力,将在行业领域发挥积极作用。记者从市市场监管局获悉,中国电科40所参与研制的一项国际标准及一项主导制定的国家标准于近日正式发布。

据介绍,中国电科40所与陕西西达联合起草并已正式发布的IEC61196-1-119《射频连接器第1-6部分:电气试验方法-射频功率》,填补了我国在IEC(IEC标准是国际电工委员会(IEC)制定和发布的一系列技术规范和指南,旨在促进全球电气和电子技术的发展和推广。这些标准涵盖了广泛的领域,包括电力系统、电器设备、电子器件、信息技术等)的空白,对指导同轴通信电缆行业正确地确定电缆及组件的平均功率指标和进行平均功率试验,以及对提高同轴通信电缆的质量和一致性、促进企业改进生产工艺、减少电缆生产过程中的缺陷和瑕疵、提高行业整体水平将

有很好的促进作用,提高了我国在同轴电缆领域的国际地位,促进了我国大功率电缆和电缆组件的出口。

另一项由中国电科40所主导制定的国家标准(GB/T 11313.58-2023)射频连接器 第58部分:SBMA系列盲插射频同轴连接器分规范)(SBMA系列盲插射频同轴连接器适用于无线电、通讯、仪表、测量和雷达等领域),统一了该系列产品的界面,规范了技术参数和质量保证规定,保证了产品的通用性、互换互配性,可以提升我国同类产品的质量和可靠性水平,并为该类产品的详细规范的指定提供了依据和指南。该标准的发布,将被科研院所、大专院校、生产企业、质检部门、用户广泛采用,进一步提高我国同类产品在市场上的竞争力,具有显著的社会效益。

据悉,近五年来,中国电科40所主持和参与制/修订7项国际标准,主持制定国家标准、行业标准9项,不断提高我国信息通信电子设备行业在国际上的技术、标准和产业影响力。

从街头走进商场

本土小吃变形记

半成品,里脊也是自制的,还是原来的配方,还是熟悉的味道。”老板蔡连好说,1990年自己刚来蚌埠当“蚌漂”时,只能在路边摆摊贴烧饼,那是创业的1.0版本,后来攒了点钱租了门面开了店,终于不用风吹日晒了,算是升级到了2.0版本。如今进了大商场,一年四季有空调,夏天不热、冬天不冷,不用在烤箱前热得直冒汗了,这应该算是自己这项事业的3.0版本。

网红城市将本土小吃带向更广阔舞台

“以前在太平街,大家都知道我做烧饼夹里脊,是个手艺人,我是在传承;现在在这么大的商场里开店,我是在传播,向更多年轻人以及外地人传播蚌埠本地小吃,挑战更大。”定位有改变但蔡连好的话语中依然自带满满的自信。

现在全蚌埠一共5家小好烧饼夹里脊店面,有3家是蔡连好的亲戚朋友在经营。他把配方技术都免费传给了亲朋。蔡连好说,他从来不要求配方精确到克数,也不统一原材料供货,传的更多是手法。他自信只有方法掌握了,做到真材实料,店里的生意绝对不会差。

“我从一无所有来蚌埠讨生活,到现在全国那么多网友、消费者都知道小好,离不开城市发展带给我的红利,我更要知恩图报,把蚌埠的传统小吃传播好。”蔡连好告诉记者,“小好烧饼夹里脊”有如今的人气,离不开城市的发展和政府的帮衬,更离不开广大消费者的信任和支持。今年“五一”期间,蚌埠成为全国网红城市后,“皖C三件套”的超级流量也为他的店带来了前所未有的关注和人气。他把店开进蚌埠银泰城,一方面是想借助高端卖场的“朋友圈”实现更大的传播效应,实现品牌价值的提升,另一方面也是想打破“边界”,走进新场景,为传统小吃未来的发展尝试更多的可能性。

“分量和原料都没变,我们坚持烧饼现做现卖,自己和面、调馅,绝对不用



进了大商场,蔡连好在新店端出了刚出炉的烧饼。

一场“土洋结合”的双赢

记者从蚌埠银泰百货获悉,对于此次合作,商场的初衷是顺应时代发展和消费者需求的同时,保留下老蚌埠的市井记忆,扶持本地流量品牌,打造蚌埠特色餐饮文化。小吃文化对于城市来说,是印记最鲜明的记忆。这个小吃品牌看似不起眼,但网络平台有足够的流量和热度,拥有很多年轻的‘粉丝’,这与商场很多品牌的客群定位也不谋而合。像小好烧饼夹里脊这类街头小吃品牌能进商场经营,对卖场、经营户、顾客都是一件好事。进入高端卖场,卫生、安全、消防等多方面都有了更高的标准,这也是顺应小吃品牌发展的必然变化。

年轻人现在的就餐更偏向零食化,他们不用非得去高级的餐厅,快节奏的生活和简洁方便的就餐方式让追求“简单快”的小吃市场总体比之前更热门。在蚌埠银泰百货负一层,已经有不

少本土餐饮、小吃品牌入驻,给本土的小吃提供一个平台,也能更丰富餐饮业态,为消费者提供更多的餐饮选择,打造出更有地方特色的餐饮文化。

匠心不变,才有人间美味

安徽财经大学管理科学与工程学院院长张玮认为,小吃未来会更加娱乐化、年轻化、个性化;小吃吃的就是个方便,所以这个行业发展趋势将是“少而精、小而美”,通过场景化打造在小店铺里给90后、00后更多体验的空间,还需要考虑管理标准化、价格亲民化、营销多元化、产品精致化等元素。

随着市场越来越细分,消费者口味越来越‘刁’,本土小吃纷纷进行“变形记”,但即便“形”再变,其“神”也不能变,本土小吃最大的优势就是精准吸客,主打产品特色鲜明,可以更好地满足客户需求,小吃卖的就是手艺,什么都能变,传承的手艺不能变。做小吃也要有工匠精神。



蚌埠融媒体记者 陈瑶 文/图

烧饼夹里脊、藕粉、冰酒酿、炸串、麻辣烫、米线……老蚌埠人的记忆里,美食街的小摊子上,老板拖着尾音的叫卖声,满街飘香的味道,共同构成了蚌埠街头独特的小吃文化。

市场化大潮下,蚌埠的街头小吃也在不断扩大阵地:有的创立品牌标准化经营,有的守在街头留住老味道,有的要当网红用流量换销量,还有的切换路线走进高端商场……蚌埠小吃未来将走向何方?一出小吃“变形记”正在上演。

街边小吃走进高端商场

中秋国庆假期前的一个中午,不少来蚌埠银泰百货负一楼用餐、购物的消费者突然发现一家本地颇有名气的小吃在这里开了店。

“老店在老城区,那一片特别不好停车,可我又住新城区,不开车去又不方便,这下好了,进商场逛街的时候顺手就能买到这种街边小吃了。”郭女士说的这种小吃就是“小好烧饼夹里脊”,这家其貌不扬的网红店,是她喜欢光顾的地方。

看上去毫不起眼的“土小吃”烧饼夹里脊,这次不是在路边开店摆摊,而是直接走进了高端商场,还是在寸土寸金的银泰百货。

“分量和原料都没变,我们坚持烧饼现做现卖,自己和面、调馅,绝对不用

绘好活地图 赋能数字建设

我市数字地图已更新47000多个兴趣点

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 潘振华)如今,市民对公共服务便捷度和舒适度要求越来越高,大到城市建设、教育、医疗,小到车位不够、公交站远不远、买菜方不方便,智慧地图都能“大显身手”。

记者从蚌埠市勘测设计研究院获悉,目前我市已更新2023版蚌埠市标准地图33幅,更新三县四区(行政区)基础要素版、政区版和自然地理版地图,增加街道乡镇等信息,实现“一市一图、一县一图”全覆盖。

“天地图·蚌埠”是我市信息化建设的

一部分,它的应用会让城市变得更智慧。

“天地图”是由自然资源部打造的公益性地理信息公共服务平台,融合了各级测绘地理信息部门最权威的成果,为国家建设、社会管理和公众服务提供精确的空间基底。“天地图·蚌埠”作为“天地图”蚌埠市节点,通过高清影像、高精度矢量数据和丰富的地名地址信息,为我市各部门及社会提供准确的地理信息服务。

据悉,我市数字城市地理空间框架已经搭建完成,实现市、县级节点一体化建设,主城区370平方公里三维空间

模型不断更新,旅游景点、古建筑等兴趣点47000多条,连续三年获评省五星级节点。

细化的民生服务措施才能让群众得到实实在在的便利,我市智慧城市建设不仅有“智慧”而且有“温度”。市勘测设计部门开展典型应用对接,建成中小学查询、土地出让和规划公示等特色应用系统,全面支撑基础设施建设、社会服务管理网格化等领域改革创新,面向公众免费提供地理信息查询和综合服务,累计访问量达46533人。

据市勘测设计研究院工作人员介

绍,这份智慧地图,获得地物空间地理信息的方式主要有外业测量、卫星遥感、街景采集、无人机航拍等。由于获取信息的方式日趋多样便捷,数据的类型也更加丰富。并且,由于国家卫星遥感技术的不断进步,“天地图”的卫星影像的时效性、分辨率和覆盖率,比百度地图、高德地图这类商业地图优势明显,但其不具备导航服务功能。在信息时代,基于地理空间的数据交换和共享显得尤为迫切,“天地图”更权威、更精准,它也被经常用于施工建设、交通、文旅等专业领域。

奋进新征程 逐梦新时代



近日,市残联举办“奋进新征程 逐梦新时代”主题残疾人读书达人演讲比赛,进一步丰富残疾人精神文化生活,充分展示残疾人自强不息的精神风貌。 郑崇喜 摄

纬二路街道:

小餐桌引领大文明



活动现场。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 江琦 文/图)民以食为天,文明餐桌是文明生活的重要组成部分。为了引导居民积极践行文明餐桌、健康生活的理念,近日,蚌山区纬二路街道开展了“文明餐桌”主题活动,让“餐桌文明”理念深入人心。

“一粥一饭当思来之不易”“克勤于邦,克俭于家”……宣讲员带领大家赏析了国学经典中的名句,了解悠久的饮食文化,鼓励居民们传承勤俭节约、以礼待人的中华民族传统美德。

活动中,宣讲员还向居民们普及

了《中华人民共和国反食品浪费法》有关规定,以及秋季饮食注意事项,帮助居民了解什么是文明、健康、理性、绿色的消费理念,怎样根据个人健康状况、季节特性、饮食习惯和用餐需求合理就餐,引导居民们珍惜粮食、爱惜身体、适度消费、有度饮食。

“出去吃饭,点一桌子菜,吃得肚子撑,对钱包不好,对身体也不好,吃不完还浪费,不如吃多少、点多少,奔着‘光盘’吃。”活动现场反响积极、气氛活跃,参与活动的刘女士说,将合理用餐、厉行节约、反对浪费,用行动支持“光盘行动”,切实守护舌尖上的文明。

近日,蚌山区湖滨社区中心香都社区联合中心纪工委组织社区党员群众开展徒步健身活动,进一步增强社区居民的健身意识,丰富群众的文体生活。 徐晓燕 摄



为加强思想道德建设,弘扬主旋律,10月10日,龙子湖区曹山街道龙河社区新时代文明实践站开展“弘扬社会正气 倡导见义勇为”专题宣传活动。 孙婷婷 摄



“熊孩子”逃学“失踪”

多警种联合帮忙找回

本报讯(融媒体记者 谢勋章)怀远县陈集镇一名“熊孩子”逃学“失踪”,蚌埠警方出动20多名警力,加上老师和村两委干部,共计30余人,再配上警犬和其他先进设备,展开拉网式搜寻。踏破铁鞋之际,却在谁也没想到的地方,将男孩找回。

10月7日10时许,怀远县公安局陈集镇派出所接到一位居民报警,称其儿子从家走失。接警后,该所丝毫不敢怠慢,民警几乎全员出动,赶到事发地点,经初步调查得知,男孩五年级,当天早晨上学时,家人因其成绩不够理想,多嘴骂了他几句,男孩负气离家。家长起初误以为他去往学校,大约10时,学校打来电话,询问男孩为何当天没去上学,父母方才恍然大悟,男孩已经走失。民警调出了附近监控,发现男孩走失的方向与学校南辕北辙。为尽快找到男孩,该所立即向市公安局和县公安分局汇报,请求支援。不久,市公安局警犬大队民警携带一条警犬,怀远县公安局民警携带救援设备前往支援。此时,出勤民警已达20余人。学校闻讯后也派出四五位老师赶来配合,村两委也安

排四至五名工作人员放下手头工作前来帮忙。

30多人随即展开地毯式搜索。村中的喇叭不停地呼叫,警犬和搜寻人员花了五六个小时,不遗余力地走遍了整个村的四个自然庄,将树林、沟塘、桥洞等搜了个遍,始终没找到男孩的一丁点下落。男孩的家人心急如焚,搜寻人员也焦虑起来。大家决定回到原点,重新搜索一遍。

“会不会在这个涵洞里面?”在男孩家院墙的隔壁有一个排水涵洞,眼尖的民警发现洞口处有一堆干草,有些异常。于是,两位民警跳到沟渠中,果然发现男孩正一动不动地躺在涵洞里睡觉,身下是收集干草铺成的草垫。两位民警合力将男孩抱到路上,交给其家属。“找你一天了,不碍事,不碍事。”爷爷抱着孙子不住地安慰。此时,时间已来到16时。

随后,民警与男孩进行了耐心交谈,指出学习的重要性,鼓励他好好学习,别再做这样的傻事,家人非常担心他。同时,也交代孩子家长注意教育和沟通的方式,避免相似情况再次发生。